



NIZgore! UP  
Nekamo iz Zagreba, gore u planine!  
sekcija za lutanje s planinama pri HPD LIPA SESVETE

## DOLOMITI 3.-8. kolovoza 2025.



Ove godine vodimo vas u Južni Tirol ili Alto Adige, nezaboravnih 6 dana u srcu Dolomita Trentino-Južni Tirol (njemački i ladinski: Trentino-Südtirol, talijanski: Trentino-Alto Adige) je autonomna regija u sjeveroistočnoj Italiji. Sastoji se od dva područja: Trentino (Autonomna pokrajina Trento), u kojem žive govornici talijanskog jezika i Južni Tirol (Autonomna pokrajina Bozen), u kojem žive govornici njemačkog jezika. Ovo područje je bilo dio Austro-Ugarske do talijanske aneksije 1919. godine. Područje se zvalo Venezia Tridentina između 1919. i 1947. godine.



Područje današnjeg Južnog Tirola su osvojili Rimljani 15. godine pr. Kr. Nakon pada Zapadnog Rimskog Carstva, područje su podijelili Lombardi (Salerno), Alemanni (Val Venosta) i Bavarci (od Bozena do Brennera). Poslije stvaranja Kraljevine Italije pod Karlom Velikim, granica je sezala od Trenta, uključujući Bozen i Venosta, dok je Bavarsko vojvodstvo dobilo ostatak teritorija.



Tijekom Prvog svjetskog rata, vodile su se velike bitke u Alpama između talijanskih i austrijskih snaga, a kontrola Južnog Tirola bila je strateški cilj. Propast austrijskih snaga je omogućila Italiji okupaciju, a poslije rata i pripajanje tog područja Sporazumom u Saint-Germainu.





Za vrijeme fašističkog režima Benita Mussolinija (od 1922. do 1943.), Južni Tirol je intenzivno prisilno talijaniziran i ime Tirol je zabranjeno, te se područje moralo oslovljavati kao "Venezia Tridentina". 1938. godine, Hitler i Mussolini su se dogovorili, da će njemačko govorno stanovništvo preseliti u neko područje pod njemačkom kontrolom, ali potpuno preseljenje nikad nije postignuto. Svejedno u ovom razdoblju su tisuće ljudi premješteno u Treći Reich, koji su se s velikim poteškoćama poslije rata vratili u matičnu zemlju.



Pokrajine regije Trentino-Južni Tirol. Ova autonomna regija graniči s Austrijom na sjeveru, kao i s talijanskim regijama Lombardijom na zapadu i Veneto na jugu. Regija pokriva 13,619 km<sup>2</sup> izuzetno planinskog prostora Dolomita i južnih Alpa. Najprohodniji prolaz kroz Alpe, Brennerpass se nalazi na sjeveru regije, na granici s Austrijom.





#### PLAN PUTA:

Polazak iz Sesevete je u nedjelju 3. 8. u 6 h s parkirališta T-coma, vozimo se kroz Hrvatsku, Sloveniju, Austriju i Italiju prema Bolzanu te dalje prema Aldinu gdje smo smješteni u apartmanima za vrijeme našeg boravka u Dolomitima.

Planinarske aktivnosti ćemo uskladiti s vremenskim prilikama pošto se nalazimo u visokom gorju i zaista usred ljeta možemo imati snježnu mećavu. Svakako ćemo gledati da ispenjemo tritisućnjak, posjetit ćemo arheološki muzej u Bolzanu gdje se čuva Otzi star 5300 godina, posjetit ćemo Alpe de Suisse, najvišu zaravan u Europi, imat ćemo po potrebi 2 grupe tako da je izlet prilagođen svim planinarima s prosječnom kondicijom.

Imamo 4 cijela planinarska dana te dva ; dolazni i odlazni gdje ćemo organizirati poludnevne aktivnosti sve ovisi o vremenskim prilikama.

Udio u troškovima prijevoza, cestarina, parkinga, tunelarina, smještaja u apartmanima iznosi 460€ po osobi. Nije uključena osobna potrošnja, žičare, ulaznice, hrana...

Broj sudionika je ograničen na 16, ide se s 2 kombi vozila, kod prijave potrebno je uplatiti 200€ a ostatak od 260€ najkasnije do kraja 5. mj. Povrat novca je moguć u slučaju pronalaska zamjene koja je prihvatljiva vodičima ili u slučaju liste čekanja te se novac vraća u cijelosti.

Organizator i vodiči izleta: Željko Kosalec 092/2944-771, [zeljkokosalec@gmail.com](mailto:zeljkokosalec@gmail.com)

Anđelko Močiljanin

KLASIFIKACIJA PLANINARSKOG IZLETA/TURE/POHODA/USPONA	
KONDIČKA ZAHTJEVNOST	TEHNIČKA ZAHTJEVNOST
<b>K1-LAGANO DO 5 SATI HODA</b> K2-UMJERENO TEŠKO 5 - 7 SATI HODA <b>K3-TEŠKO 7 – 9 SATI HODA</b> <b>K4-VRLO TEŠKO 9I VIŠE SATI HODA</b>	<b><u>T1-NE ZAHTJEVNO , hodanje bez upotrebe ruku i pomagala</u></b> <b>T2-UMJERENO ZAHTJEVNO</b> hodanje uz povremenu upotrebu ruku <b>T3-ZAHTJEVNO</b> povremeno penjanje uz upotrebu ruku i pomagala(klinovi čelična užad) ZIMI upotreba dereza i cepina po potrebi <b>T4-VRLO ZAHTJEVNO</b> duže i zahtjevne dionice osiguranih puteva(klinovi, čelična užad) ozbiljno penjanje ZIMI konstantna upotreba dereza i cepina

## **OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA**

Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu potvrdio:

- 1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu,
- 2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće ugrožavati druge sudionike izleta.
- 3) da pristupa izletu na vlastitu odgovornost. U slučaju loših vremenskih uvjeta, vodič ima pravo promijeniti rutu ili otkazati izlet.

Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može otkazati odmah po zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji autobus, kombi, osobni automobili ... ) te korigira troškove izleta ako je potrebno.

Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. Organizator je dužan otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća.

Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću povrata uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće najkasnije 14 dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca. Ukoliko se izlet otkazuje do 7 dana prije održavanja izleta moguć je povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno obavijestiti vodiča / organizatora izleta.

Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s zahtjevima iz najave izleta, vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.

Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da netko od prijavljenih sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.

Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje odredište, odnosno može prekinuti odvijanje izleta.

Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje sudionike izleta koji će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet.

Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. Člansku iskaznicu mora imati sa sobom za vrijeme izleta.

*(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE)*